
Gemeenteraad van donderdag 28 september 2023 

  
Aanwezig:   William Nijssen, Jean Levaux, Yolanda Daems: Schepenen 

Grégory Happart, Benoît Houbiers, Rik Tomsin, Jean-Marie Geelen, Clotilde Mailleu, Lizzy Buijsen-
Baillien, Steven Heusschen, Anne-Sophie Roijen, Alexandra van Gestel, Chantal Lebeau: Raadsleden 
Shanti Huynen: Voorzitter 
Joris Gaens: Burgemeester 
Kimberly Peeters: Algemeen directeur 

Verontschuldigd:  
Afwezig:    
De zitting wordt geopend om 20u00. 
De gemeenteraad: 

Openbare zitting 
1. Vragen van raadsleden 
Gelet op de wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van bestuurshandelingen 
Gelet op de Nieuwe Gemeentewet voor de artikelen die nog van toepassing zijn  
Gelet op het decreet van 28 april 1993 houdende regeling voor het Vlaamse gewest van het administratief toezicht 
op de gemeenten en latere wijzigingen 
Gelet op het bestuursdecreet van 7 december 2018 
Gelet op het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 
Gelet op ons besluit van 23 september 2004 houdende instelling van een vragenronde voor de gemeenteraadsleden 
over punten die niet op de dagorde voorkomen 
Gelet op ons besluit van 24 januari 2019 houdende de vaststelling van het huishoudelijk reglement van de 
gemeenteraad 
besluit 

1. Raadslid Rik Tomsin stelde de volgende vraag: 
Geachte Burgemeester, in een van uw antwoorden op mijn vragen tijdens de GR in augustus heeft u beloofd dat u 
graag een overzicht zou geven wanneer en op welke manieren u de afgelopen jaren burgerparticipatie heeft ingezet 
in het beleid. Het mag geen verrassing voor u zijn dat ik dit overzicht graag ontvang. Voor de volledigheid vraag ik u 
ook om het behaalde resultaat te vermelden.  
Tenslotte meneer de Burgemeester ben ik ook erg benieuwd naar een specifiek burgerparticipatie initiatief van VBL 
in de vorige bestuursperiode. In een tweetal recente posts over burgerparticipatie en meer specifiek over het vragen 
halfuurtje beweert de oud burgemeester dat dit initiatief al eens werd aangeboden aan de Voerenaar maar er quasi 
NUL respons was. Indien u de betreffende posts wil ontvangen bezorg ik u die graag.   
De burgemeester antwoordde het volgende: 
Bedankt voor het bezorgen van uw vraag. Graag geef ik een overzicht van een aantal projecten waar de burger 
betrokken werd; met andere woorden de projecten waar burgerparticipatie werd toegepast alsook het resultaat 
waartoe de inspraak geleid heeft. Het betreft weliswaar geen volledig overzicht, maar de belangrijkste projecten 
staan er mijn inziens wel in vermeld. 

• Allereerst werd het inspraakreglement aan het begin van de legislatuur door de gemeenteraad goedgekeurd 
waarin opgenomen staat op welke verschillende manieren de burger kan participeren. 

• Diverse adviesraden, meer bepaald de jeugdraad, landbouwraad, welzijnsraad, milieuadviesraad, GECORO 
en de Voerense erfgoedraad kwamen de voorbije jaren op regelmatige basis samen om advies uit te 
brengen over beleidsmatige dossiers. Samenwerking met de adviesraden heeft tot meerdere resultaten 
geleid.  
Zo werd samen met de landbouwraad een advies over het Programma Aanpak Stikstof (PAS) opgesteld en 
ingediend bij het kabinet en de bevoegde minister om de belangen van de sector te verdedigen, inclusief de 
vraag om Voeren als een maatwerkgebied te beschouwen. Voorafgaand aan dit advies hebben we samen 
met de Boerenbond een infoavond georganiseerd voor de landbouwsector over het nieuwe PAS-kader. 
Ook werd het gemeentelijk klimaatplan opgesteld in samenwerking met de milieuadviesraad. Na 
goedkeuring van dit plan door de gemeenteraad is het plan en de verschillende acties momenteel in 
uitvoering. Over de voortgang van deze uitvoering wordt er jaarlijks gecommuniceerd naar de 
milieuadviesraad. 
De jeugdraad kreeg een nieuwe, verruimde samenstelling hetgeen reeds op korte tijd tot resultaten geleid 
heeft. Zo werd het evenement ‘lokale helden’ in samenwerking met de jeugdraad ondertussen reeds 
meerdere keren georganiseerd. Ook werd de eerste Pinksterloop in 2023, georganiseerd door de jeugdraad, 
een groot succes. De opbrengst werd geschonken aan het goede doel (Think Pink). 
Het bewegingspark nabij het woonzorgcentrum wordt komende zaterdag 30 september geopend. Dit 
bewegingspark komt er na het advies van de jeugd- en welzijnsraad in het kader van een gezonde 
gemeente en kan gebruikt worden voor jong en oud. 
De adviezen van de diverse raden hebben na enkele jaren dus geleid tot enkele erg mooie resultaten waar 
we hen dan ook erg dankbaar voor zijn.  Zo proberen we steeds invulling te geven aan de adviezen. Voor de 
komende maanden en jaren staan er ook nog enkele andere projecten in de steigers die op advies van de 
adviesraden uitgevoerd zullen worden.  



• Voor de inwoners van de Gieveldstraat werd een infoavond georganiseerd waar hun mening werd gevraagd 
over de herinrichting van de straat naar aanleiding van de rioleringswerken. Zo is de Gieveldstraat nu een 
éénrichtingsstraat geworden, met groen en afgebakende parkeervoorzieningen; 

• Voor alle rioleringsprojecten werden bovendien infoavonden georganiseerd. De laatste jaren werden deze 
infoavonden georganiseerd voor de inwoners van Teuven en Sint-Pieters-Voeren. Ook werden de inwoners 
van Driesch te Moelingen uitgenodigd met betrekking tot de herinrichting van het openbaar domein in hun 
straat en dit naar aanleiding van de rioleringswerken die eind 2024 uitgevoerd zullen worden. Hun 
opmerkingen worden meegenomen in de definitieve plannen. 

• In samenwerking met Toerisme Vlaanderen werd een bevraging gelanceerd in 2021, ingevuld door 224 
inwoners. De resultaten van deze bevraging vormen de basis waarop de nieuwe toeristische visie en 
bijhorende beleidsmaatregelen zijn gebaseerd. Met de nieuwe visie wordt een duurzaam toerisme 
nagestreefd dat in evenwicht is met de leefbaarheid voor de eigen inwoners. 

• Er werd een nieuw parkeerbeleidsplan goedgekeurd door de gemeenteraad. Voorafgaand aan deze 
goedkeuring werd dit plan onderworpen aan een openbaar onderzoek. Tijdens dit openbaar onderzoek 
kregen alle inwoners de mogelijkheid om hun opmerkingen door te geven. De ontvangen opmerkingen 
werden verwerkt in het definitieve plan. De komende jaren zal het parkeerbeleidsplan uitgevoerd worden. 

• Zowel het Gulpdalproject als het project Water-Land-Schap werden bottom-up aangepakt. Om het 
waterbergend vermogen van de valleien te verbeteren zijn er acties nodig op het terrein. Hiervoor is het 
noodzakelijk om inspraak te vragen bij de verschillende grondeigenaars. Daarom werd voor het project 
Water-Land-Schap 2.0 een infoavond georganiseerd in juni 2023 voor alle inwoners van Voeren. Bijzondere 
aandacht gaat naar de grondeigenaars en landbouwers aangezien hun steun nodig is om realisaties op het 
terrein te verwezenlijken. Water-Land-Schap wordt daarom bottom-up, participatief, opgezet. Binnen dit 
project worden in oktober 2023 ook drie infowandelingen georganiseerd waar alle inwoners aan kunnen 
deelnemen en dit ter bezichtiging van de zeven locaties waar bufferbekkens, geïntegreerd in het landschap, 
aangelegd zullen worden om het overstromingsrisico van de Voervallei te verminderen. De ontwerpplannen 
van de bufferbekkens zullen toegelicht worden. Inwoners krijgen de mogelijkheid om suggesties te doen en 
vragen te stellen. 

• De inwoners van Moelingen werden betrokken bij de invulling van het door de gemeente aangekochte 
terrein langs de Berwijn. Ook werd een advies ingewonnen van de jeugdraad. Er kwamen meerdere ideeën 
van inwoners binnen op de gemeente en het zijn die ideeën die ook de effectieve invulling zullen bepalen. 
Ook wordt er een burgerbudget voorzien dat de inwoners kunnen inzetten voor de inrichting van dit terrein. 
Binnenkort zullen deze resultaten zichtbaar zijn op het aangekochte terrein. 

• De bezorgdheden van de inwoners over de komst van de windmolens in Warsage werden opgenomen in die 
zin dat de gemeente een advocaat onder de arm heeft genomen ter verdediging van het dossier bij de Raad 
van State. Ondertussen werd de afgeleverde vergunning vernietigd, mede door de inspanningen van vele 
inwoners, andere belanghebbenden en de mogelijke komst van de Einstein Telescoop. 

• In 2019 vond in Teuven het project 'Dorp aan zet' plaats. Dit is een volledig participatief traject waarbij de 
inwoners een budget van 5.000 euro vrij mochten besteden aan een uitgewerkte actie. Middels vier 
werksessies kwam een actieplan tot stand. Naast het actieplan waren er ook aandachtspunten voor het 
gemeentelijk beleid. De aankoop van een verplaatsbare snelheidsmeter en een volleybalveld zijn daaruit 
ontstaan. 

• Tot slot zou ik willen afsluiten met de online enquête die open heeft gestaan in de periode september-
oktober 2022 waar naar input van de inwoners gevraagd werd betreffende de prioritaire aandachtspunten 
van onze kandidaat regio als landschapspark. Welke landschapsparken weerhouden worden, zal binnenkort 
beslist worden door de Vlaamse Regering. In dit kader werd ook de Dag van het Grenzeloos 
Bocagelandschap georganiseerd en dit op 6 november 2022 in Hoeve De Peul waar alle inwoners de kans 
kregen om hun mening en ideeën te geven over het landschapspark. 

Ik meen hiermee te mogen stellen dat dit een mooi en divers overzicht is van projecten waar gerichte vormen van 
burgerparticipatie werden ingezet, waarbij we ook een zekere snelheid konden behouden wat de realisaties op het 
terrein betreft en waarbij de inbreng van onze inwoners ook daadwerkelijk ter harte werd genomen en deze ook 
effectief tot resultaten geleid heeft. 
Wat uw tweede vraag betreft, kan u deze vraag best stellen aan de vorige burgemeester. Ik kan immers niet 
antwoorden in naam van een andere persoon. De vorige burgemeester zit daarenboven niet meer in de 
gemeenteraad, noch is hij nog lid van de fractie van Voerbelangen. 
Hopende hiermee uw vraag te hebben beantwoord. 

2. Raadslid Rik Tomsin stelde de volgende vraag: 
Beste Burgemeester,   
Kan de mogelijkheid bekeken worden om openbaar vervoer (gratis) te voorzien bij evenementen in de Gemeente 
Voeren. Ik denk dat wij als kleine Gemeente hier tegemoet aan kunnen komen. Als we meer willen doen aan de 
veilgheid in onze Gemeente zou dit een mooie oplossing kunnen zijn. Zo kunnen de inwoners van Voeren veilig en 
onbezorgd thuis geraken. Net zoals de feestbus van Carnaval een succes is.  
Alle fuiven van busvervoer voorzien is financieel niet haalbaar, maar wel als we bepaalde voorwaarden eraan 
koppelen, zoals bv:    

- Minimum 600 bezoekers   
- Openbaar evenement  

Beste burgemeester,   
Wilt u toezeggen om dit voorstel samen met de belanghebbende Voerenaars uit te werken? 



Schepen William Nijssen antwoordde het volgende: 
Beste, 
Daar het binnen mijn bevoegdheden valt als schepen van evenementen heeft de burgemeester mij gevraagd dat ik 
deze vraag zal beantwoorden. Zoals U weet werken wij binnen het bestuur en administratie dagelijks samen aan een 
modern open transparant beleid waarbij we geen uitdaging uit de weg gaan. 
Het valt mij op dat sinds u onafhankelijk zetelt lukraak aanwezig of afwezig bent of vragen stelt naargelang het u het 
best uitkomt zonder enige navraag te doen bij onze administratie of bestuur zonder enig besef voor het algemeen 
belang van alle Voerenaars of organisaties. 
Ik heb navraag gedaan bij de administratie en er is ons geen aanvraag bekend van een of andere organisatie voor 
fuifbussen. Uw vraag getuigt dan ook van natte vingerpolitiek met één vinger in de lucht om iets op te vangen uit 
eender welke windhoek met de andere vinger onnauwkeurig verwijzend naar iets of iemand zonder overleg of 
onderzoek vooraf. 
Als we voor elke vingerverwijzing van een raadslid zomaar extra budget zouden moeten vrijmaken dan zou onze 
financieel gezonde gemeente ontsporen en de door ons vooropgestelde beleidsprioriteiten samengevat in de 
meerjarenplanning die u mee goedkeurde ernstig in gevaar komen! 
Om een feestbus in te lassen op basis van het aantal bezoekers lijkt mij een onmogelijke zaak. Elke organisatie 
streeft naar een maximaal aantal bezoekers en het is onmogelijk te bepalen wie met de door u vooropgestelde 
criteria in aanmerking zouden kunnen komen. Anderzijds zou het de kleine organisaties discrimineren ten opzichte 
van de grotere. 
U geeft zelf al aan in uw vraag aan dat dit financieel onhaalbaar is dus ben ik blij dat u dit vooraf inziet. 
Neem bijvoorbeeld het weekend van 6, 7 en 8 oktober zijn er in 1 weekend al 2 grotere manifestaties gepland dan 
zouden we volgens uw plan al twee keer een fuifbus moeten inzetten voor dat weekend. Financieel en 
organisatorisch onmogelijk. 
Voor de carnavalsbus en de eindejaarsbus is er jaarlijks een budget voorzien op één gezamenlijk budgetartikel van 
5000€. 
De Fuifbus via de provincie kan aangevraagd worden voor jeugdverenigingen en niet-commerciële 
vrijetijdsverenigingen bij de provincie. Moeten aan de voorwaarden voldoen en tijdig aangevraagd worden. Het 
subsidiebedrag bedraagt maximaal 50% van de kosten voor het inleggen van een fuifbus. Is dus niet gratis. 
De carnavalsbus is in het leven geroepen nadat de gemeente te maken kreeg met een dodelijk ongeval van een 
jongere op een carnavalswagen. Deze bus is voor jong en oud die naar de carnavalsoptochten willen gaan.en 
terugkomen en deze bussen rijden tot max 23u en niet het ’s nachts. 
De feestbus voor eindejaar is voor de gemeente een samenwerking met de provincie. 
Ik denk dat de prioriteit bij het ‘gratis’ inlassen van (feest)bussen in eerste instantie komt te liggen bij het inzetten op 
beter openbaar vervoer voor alle Voerenaars en het veilig en comfortabel openbaar vervoer verzorgen voor onze 
schoolgaande jeugd. 
2. Aansluiting bij Family Justice Center 
Gelet op de wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van bestuurshandelingen 
Gelet op de Nieuwe Gemeentewet voor de artikelen die nog van toepassing zijn  
Gelet op het decreet van 28 april 1993 houdende regeling voor het Vlaamse gewest van het administratief toezicht 
op de gemeenten en latere wijzigingen 
Gelet op het bestuursdecreet van 7 december 2018 
Gelet op het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 
Gelet op het feit dat Intrafamiliaal geweld een omvangrijk maatschappelijk probleem is. In het Family Justice Center 
(FJC) Limburg werken politie, justitie, hulp- en dienstverlening, (geestelijke) gezondheidszorg,… dan ook intensief 
samen om deze problematiek gecoördineerd aan te pakken. Ze doen dit omdat intrafamiliaal geweld vaak erg 
complex is en gepaard gaat met problemen op verschillende levensdomeinen, waardoor het voor individuele 
diensten vrijwel onmogelijk is om het geweld enkel vanuit hun eigen werkveld en expertise te stoppen. 
Gelet op het feit dat de aard en dynamiek – met het herhalend en escalerend karakter en de veelheid aan 
risicofactoren die vaak de voedingsbodem vormen – maakt dat zelfs zeer goed opgeleide professionals niet altijd 
opgewassen zijn om deze problematiek aan te pakken zonder de hulp van anderen. Binnen het FJC bundelen 
bovenvermelde professionals hun expertise en ervaring om deze maatschappelijke problematiek op een duurzame, 
efficiënte en doeltreffende manier aan te pakken. Ze kunnen dit doen door een actief hulpaanbod aan te bieden aan 
het gezin of door hulpverleners te ondersteunen die al een lopend traject binnen een gezin hebben. Bovendien is het 
Limburgse FJC inmiddels gespecialiseerd in eergerelateerd geweld en toonaangevend voor heel Vlaanderen inzake 
visie, aanpak en opvolging. 
Gelet op het feit dat het de ambitie is van de kernpartners binnen het samenwerkingsverband van FJC Limburg om 
op korte termijn in heel Limburg actief te zijn met deze werking. Momenteel dekt hun werkingsgebied ongeveer 70% 
van onze provincie. 
Gelet op het feit dat vanuit de Vlaamse Overheid het algemeen werkingskader (incl. algemene coördinatie en 
administratieve ondersteuning, juridisch kader, operationele processen,…), een dossierbeheersysteem, een 
hoofdlocatie waar het intersectoraal overleg kan plaatsvinden en personeelsinzet (o.a. psycholoog, 
kinderpsycholoog, verbindingspersonen voor politie, casusregisseurs voor de meest zware en complexe dossiers) 
wordt voorzien. 
Gelet op het feit dat vanuit de politiezone Bilzen - Hoeselt – Riemst en de politiezone Voeren wordt gevraagd om 
mee de schouders onder dit project te zetten. Voor deze samenwerking wordt uitgegaan van een personeelsinzet 
van 1 VTE per 50.000 inwoners, waarbij de kosten tussen de gemeenten verdeeld worden. Voor de 4 besturen 
samen komt dit neer op 1,3 VTE. Deze personeelsinzet is nodig met het oog op infodeling in midden- en 
hoogrisicodossiers, de creatie van een brugfunctie tussen de OCMW’s en de hulpverlenende rol naar ‘gezinnen uit 



balans’ in Bilzen, Hoeselt, Riemst en Voeren. Er zal hiervoor eerst een interne bevraging gebeuren bij de vier lokale 
besturen naar interesses voor een mogelijke detachering en/of een aanwerving. 
Gelet op het feit dat voor een voltijds contractueel maatschappelijk assistent met 10 jaar anciënniteit de loonkost 
65.572,38 EUR bedraagt. Voor 1,3 FTE bedraagt dit 85.244,094 EUR (weliswaar indicatief). De gemeente Voeren 
dient de kosten te dragen van 0,1 VTE. 
Gelet op het feit dat de kredieten moeten voorzien worden in de meerjarenplanning van 2024.  
besluit 
Artikel 1  De gemeenteraad gaat akkoord met de opstart van het Family Justice Center binnen de politiezone 

Bilzen-Hoeselt-Riemst en de politiezone Voeren en beslist hiervoor een samenwerking aan te gaan 
met het Agentschap Justitie en Handhaving alsook met de lokale besturen van Bilzen, Hoeselt en 
Riemst. 

Artikel 2  De gemeenteraad keurt de kaderovereenkomst en engagementsverklaring inzake inrichting en 
financiering van het FJC Limburg binnen de politiezone Bilzen-Hoeselt-Riemst en de politiezone 
Voeren goed. 

Artikel 3  De algemeen directeur en de burgemeester worden gemachtigd beide documenten te ondertekenen. 
Stemming 

Stemmen voor: 13 William Nijssen, Jean Levaux, Yolanda Daems, Rik Tomsin, Jean-
Marie Geelen, Shanti Huynen, Joris Gaens, Clotilde Mailleu, 
Lizzy Buijsen-Baillien, Steven Heusschen, Anne-Sophie Roijen, 
Alexandra van Gestel, Chantal Lebeau 

Stemmen tegen: 0  

Onthoudingen: 1 Benoît Houbiers 

Ongeldig: 1 Grégory Happart 

Stemmen niet :  0  

3. Opvolgingsrapportering 2023 
Gelet op de wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van bestuurshandelingen 
Gelet op de Nieuwe Gemeentewet voor de artikelen die nog van toepassing zijn  
Gelet op het decreet van 28 april 1993 houdende regeling voor het Vlaamse gewest van het administratief toezicht 
op de gemeenten en latere wijzigingen 
Gelet op het bestuursdecreet van 7 december 2018 
Gelet op het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 en meer bepaald artikel 263 in verband met de 
opvolgingsrapportering 
Gelet op het besluit van de Vlaamse Regering betreffende BBC van 30 maart 2018 
Overwegende dat artikel 29 van dit besluit de minimale elementen van de opvolgingsrapportering bepaalt, zijnde: 
 - een stand van zaken van de prioritaire acties of actieplannen van het meerjarenplan 

- een overzicht van de geraamde en de gerealiseerde ontvangsten en uitgaven voor het lopende jaar 
- in voorkomend geval, de wijzigingen in de assumpties die gekozen werden bij de opmaak van het 
meerjarenplan of de aanpassing ervan 
- in voorkomend geval, de wijzigingen in de financiële risico’s 

Gelet op het rapport ‘Opvolgingsrapportering 2023’ in bijlage 
besluit 
Artikel 1 De gemeenteraad neemt kennis van de opvolgingsrapportering 2023  
4. Aankoop sneeuwruimer en dooizoutstrooier: Stopzetting van de plaatsingsprocedure 
Gelet op de wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van bestuurshandelingen 
Gelet op de Nieuwe Gemeentewet voor de artikelen die nog van toepassing zijn  
Gelet op het decreet van 28 april 1993 houdende regeling voor het Vlaamse gewest van het administratief toezicht 
op de gemeenten en latere wijzigingen 
Gelet op het bestuursdecreet van 7 december 2018 
Gelet op het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 
Gelet op de wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen inzake 
overheidsopdrachten, bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten en concessies, en latere 
wijzigingen 
Gelet op de wet van 17 juni 2016 en latere wijzigingen inzake overheidsopdrachten, inzonderheid artikel 85, 
betreffende het stopzetten of herbeginnen van de plaatsingsprocedure en artikel 57 
Gelet op het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels van de 
overheidsopdrachten, en latere wijzigingen 
Gelet op het koninklijk besluit van 18 april 2017 betreffende plaatsing overheidsopdrachten klassieke sectoren, en 
latere wijzigingen, inzonderheid artikel 90, 1° 
Overwegende dat in het kader van de opdracht “Aankoop sneeuwruimer en dooizoutstrooier” een bestek met nr. 
2023-065 werd opgesteld door Afdelingshoofd Welzijn en Beleidsondersteuning 
Overwegende dat deze opdracht bestaat uit volgende gedeelten: 
  * Vast gedeelte : Zoutstrooier (Geraamd op : € 19.834,71 excl. btw of € 24.000,00 incl. 21% btw) (Leveringsplaats : 
Gemeente Voeren, Gemeenteplein 1, 3798 Voeren) 
  * Vast gedeelte : Sneeuwruimer (Geraamd op : € 19.008,26 excl. btw of € 23.000,00 incl. 21% btw) 
(Leveringsplaats : Gemeente Voeren, Gemeenteplein 1, 3798 Voeren) 



Overwegende dat de uitgave voor deze opdracht wordt geraamd op € 38.842,98 excl. btw of € 47.000,00 incl. 21% 
btw 
Gelet op het besluit van de gemeenteraad van 31 augustus 2023 betreffende de goedkeuring van de 
lastvoorwaarden, de raming en de plaatsingsprocedure van deze opdracht, met name de onderhandelingsprocedure 
zonder voorafgaande bekendmaking 
Gelet op het besluit van het college van burgemeester en schepenen van 7 september 2023 betreffende het starten 
van de plaatsingsprocedure waarin beslist werd om volgende ondernemers uit te nodigen om deel te nemen aan de 
onderhandelingsprocedure: 
- Rauwtec sprl, Rue de la Litorne 6/8 te 4950 Waimes; 
- EIFEL - HOLZ AG, Morsheck 2 te 4750 Butgenbach; 
- VANDAELE VANDACO, ZI d'Achêne, Rue de Fisine 11 te 5590 Achêne; 
- Joskin nv, Rue de Wergifosse 39 te 4630 Soumagne; 
- ITM, Baan van Bree 137 te 3990 Peer 
Overwegende dat de offertes het bestuur ten laatste op 29 september 2023 om 12.00 uur dienden te bereiken 
Overwegende dat de verbintenistermijn van 90 kalenderdagen eindigt op 28 december 2023 
Overwegende dat voorgesteld wordt om de procedure stop te zetten om volgende reden: 

- Verruiming van de technische specificaties is nodig om mededinging mogelijk te maken 
Overwegende dat, rekening houdende met het voorgaande, voorgesteld wordt om de procedure opnieuw op te 
starten  
Overwegende dat de aankoop dringend is aangezien de leveringstermijn ook meerdere weken kan bedragen 
Overwegende de mogelijkheid om verdere afhandeling van de aankopen van een sneeuwruimer en de 
zoutstrooimachine nominatief te delegeren naar het college van burgemeester en schepenen zoals voorzien volgens 
artikel 41, 10°, b) van het Decreet lokaal bestuur  
Overwegende het voorstel om de machines als aparte opdrachten te behandelen aangezien beide machines niet 
noodzakelijkerwijs bij dezelfde firma dienen aangekocht te worden en los van elkaar werken en vervangen kunnen 
worden en bij voorkeur ook los van elkaar gegund worden 
Overwegende dat de raming voor de sneeuwruimer € 18.595,04 excl. BTW (€ 22.500 incl. BTW) bedraagt en de 
raming voor de dooizoutstrooier € 19.214, 88 excl. BTW (€ 23.250 incl. BTW) bedraagt 
Overwegende dat aan het college voorgesteld zal worden om deze opdrachten te gunnen bij wijze van aanvaarde 
factuur aangezien de raming van de machines onder de € 30.000 ligt en bijgevolg aan een versoepelde regeling 
onderworpen zijn 
Overwegende dat de uitgave voor deze opdracht voorzien wordt in het meerjarenplan 2020-2025 via aanpassing nr. 
7 op budgetartikel 2300000/02000/PAT01/PAT01.1 
besluit 
Artikel 1 De plaatsingsprocedure voor Aankoop sneeuwruimer en dooizoutstrooier wordt stopgezet. De 

opdracht wordt niet gegund en de procedure zal opnieuw opgestart worden  
Artikel 2 Goedkeuring wordt verleend aan de delegatie van de aankoop van een sneeuwruimer en 

dooizoutstrooier naar het college volgens artikel 41, 10°, b) van het Decreet lokaal bestuur volgens 
volgende ramingen: 

▪ Aankoop sneeuwruimer raming € 18.595,04 excl. BTW (€22.500 incl. BTW) 
▪ Aankoop dooizoutstrooier raming € 19.214,88 exclL. BTW (€ 23.250 incl. BTW) 

Waarbij voorgesteld zal worden de opdrachten te gunnen bij wijze van de procedure aanvaarde 
factuur 

Artikel 3 De uitgave voor deze opdracht wordt via aanpassing van het meerjarenplan nr. 7 voorzien op 
budgetartikel 2300000/02000/PAT01/PAT01.1 

Stemming 

Stemmen voor: 14 William Nijssen, Jean Levaux, Benoît Houbiers, Yolanda Daems, 
Rik Tomsin, Jean-Marie Geelen, Shanti Huynen, Joris Gaens, 
Clotilde Mailleu, Lizzy Buijsen-Baillien, Steven Heusschen, Anne-
Sophie Roijen, Alexandra van Gestel, Chantal Lebeau 

Stemmen tegen: 0  

Onthoudingen: 0  

Ongeldig: 1 Grégory Happart 

Stemmen niet :  0  

5. Protocol met Fluvius ter uitwisseling van persoonsgegevens in kader van rioolbeleid 
Gelet op de wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van bestuurshandelingen 
Gelet op de Nieuwe Gemeentewet voor de artikelen die nog van toepassing zijn  
Gelet op het decreet van 28 april 1993 houdende regeling voor het Vlaamse gewest van het administratief toezicht 
op de gemeenten en latere wijzigingen 
Gelet op het bestuursdecreet van 7 december 2018 
Gelet op het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 
Overwegende dat in het kader van haar rioolbeleid Fluvius regelmatig persoonsgegevens uitwisselt met steden en 
gemeenten. Voor deze uitwisseling heeft Fluvius twee mogelijke protocollen opgesteld als in bijlage 
- protocol model 1 met twee doeleinden:  

o de handhaving van rioleringsdossier in het kader van het Algemeen Waterverkoopreglement en  
o de uitwisseling van pandgegevens in het kader van afkoppelingsprojecten. 



- protocol model 2 met twee doeleinden:  
o als protocol model 1, aangevuld met de gegevensuitwisseling van premies voor rationeel watergebruik in 

het geval van een eventuele aanvullende gemeentelijke premie. 
Overwegende dat er momenteel geen aanvullende gemeentelijke premie is voor rationeel waterverbruik 
Overwegende het positief advies van de DPO, Nordwin Laeveren, dat werd ontvangen op 12 september 2023 
 
 
besluit 
Artikel 1  De gemeenteraad geeft goedkeuring voor protocol model 2 als in bijlage.  
Artikel 2 Voor de ondertekening van het protocol wordt de gemeente vertegenwoordigd door het college van 

burgemeester en schepenen, waarvoor optreden Joris Gaens, burgemeester en Kimberly Peeters, 
algemeen directeur  

Artikel 3  Afschrift van dit gemeenteraadsbesluit wordt gezonden aan Fluvius klantendienst: 
premierapportering@fluvius.be 

Stemming 

Stemmen voor: 14 William Nijssen, Jean Levaux, Benoît Houbiers, Yolanda Daems, 
Rik Tomsin, Jean-Marie Geelen, Shanti Huynen, Joris Gaens, 
Clotilde Mailleu, Lizzy Buijsen-Baillien, Steven Heusschen, Anne-
Sophie Roijen, Alexandra van Gestel, Chantal Lebeau 

Stemmen tegen: 0  

Onthoudingen: 0  

Ongeldig: 1 Grégory Happart 

Stemmen niet :  0  

6. Retributiereglement voor de verkoop van lege zandzakjes 
Gelet op de wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van bestuurshandelingen 
Gelet op de Nieuwe Gemeentewet voor de artikelen die nog van toepassing zijn  
Gelet op het decreet van 28 april 1993 houdende regeling voor het Vlaamse gewest van het administratief toezicht 
op de gemeenten en latere wijzigingen 
Gelet op het bestuursdecreet van 7 december 2018 
Gelet op het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 
Overwegende dat Limburg.net op 11 juli 2023 is gestart met de verkoop van lege zandzakjes in de 
Limburg.netparken ter ondersteuning van de hulpverleningszones Oost-Limburg, Zuid-West-Limburg en Noord-
Limburg 
Overwegende dat Limburg.net ook de gemeenten met een eigen recyclagepark, zoals de gemeente Voeren, de 
mogelijkheid biedt om lege zandzakjes te bestellen en te verkopen aan haar inwoners 
besluit 
Artikel 1 Het retributiereglement voor de verkoop van lege zandzakjes wordt goedgekeurd: 

Retributiereglement voor de verkoop van lege zandzakjes  
Artikel 1 Er wordt een retributie geheven op de verkoop van lege zandzakjes 
Artikel 2 Lege zandzakjes worden verkocht op het milieupark 
Artikel 3 De retributie wordt vastgesteld op vijf euro per set van tien stuks 
Artikel 4 Per kalenderjaar kunnen maximaal veertig stuks worden aangekocht per gezin 
Artikel 5 De retributie is verschuldigd door de aanvrager en dient betaald te worden bij de 

afhaling van de zandzakjes 
Artikel 2 De retributieontvangsten zullen ingeschreven worden in het exploitatiebudget van het lopende 

boekjaar 
Artikel 3 Dit besluit treedt in werking op 1 oktober 2023 
Stemming 

Stemmen voor: 10 William Nijssen, Yolanda Daems, Rik Tomsin, Jean-Marie Geelen, 
Shanti Huynen, Joris Gaens, Lizzy Buijsen-Baillien, Steven Heusschen, 
Anne-Sophie Roijen, Alexandra van Gestel 

Stemmen tegen: 3 Jean Levaux, Benoît Houbiers, Chantal Lebeau 

Onthoudingen: 1 Clotilde Mailleu 

Ongeldig: 1 Grégory Happart 

Stemmen niet :  0  

7. Grondverwerving in de Kloosterhofstraat 
Gelet op de wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van bestuurshandelingen 
Gelet op de Nieuwe Gemeentewet voor de artikelen die nog van toepassing zijn  
Gelet op het decreet van 28 april 1993 houdende regeling voor het Vlaamse gewest van het administratief toezicht 
op de gemeenten en latere wijzigingen 
Gelet op het bestuursdecreet van 7 december 2018 
Gelet op het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 
Overwegende de huidige werken door Aquafin en Fluvius voor de aanleg van de rioleringscollectoren in Teuven  



Overwegende dat hierbij in de Kloosterhofstraat ook de wegenis gereconstrueerd wordt, waarbij o.m. een ruime 
baangracht voorzien wordt ter tijdelijke buffering van het afstromend oppervlaktewater 
Overwegende de wens uit veiligheidsoverweging om dan ook de baangracht aan de noordwestzijde tegenover 
huisnummers 7 tot 21 aan te leggen volgens bijgaand plan opgemaakt Anteagroup, zodanig dat er minstens 1 m 
vlakke wegberm voorzien wordt tussen rijbaan en baangracht 
Overwegende dat hiervoor meer ruimte nodig is voor het openbaar domein. Benodigde ruimte volgens voornoemd 
plan door een grondinname vanuit perceel 734t, is ca. 240 m²  
Overwegende dat betrokkene eigenaar van perceel 734t bereid was tot onderhandeling hierover 
Overwegende de uitkomst van de gevoerde onderhandeling voor inname van betreffende grondstrook met een 
oppervlakte van 240m² voor 2400€. (zie bijlage) Bijkomende kosten eigen aan de grondverwerving (landmeter, 
notaris, …)   en herstellingen aan het resterende perceel en de aanplant van de nieuwe meidoornhaag: ten laste van 
de gemeente. 
Overwegende dat een bekrachtiging door de gemeenteraad vereist is  
Overwegende dat Fluvius met de werken mag starten na ondertekening van de overeenkomst (bekrachtiging door 
de gemeenteraad) en het overeengekomen bedrag zal door Fluvius betaald wordt bij het verlijden van de notariële 
akte. 
besluit 
 
Artikel 1 De gemeenteraad neemt kennis van de wens uit veiligheidsoverweging om de baangracht aan de 

noordwestzijde van de Kloosterhofstraat tegenover huisnummers 7 tot 21 aan te leggen volgens 
bijgaand plan opgemaakt Anteagroup, zodanig dat er minstens 1m vlakke wegberm voorzien wordt 
tussen rijbaan en baangracht 

Artikel 2 Goedkeuring voor de verwerving van een grondstrook in openbaar domein vanaf het perceel met 
kadastrale gegevens Voeren 2°afdeling sectie A perceel 734t volgens bijgaand plan opgemaakt door 
studiebureau Anteagroup 

Artikel 3 Goedkeuring van bereikte onderhandelingsovereenkomst voor betreffende grondverwerving  als 
vermeld in bovenstaande overwegingen 

Artikel 4 Een exemplaar van de door het gemeentebestuur bekrachtigde overeenkomst wordt bezorgd aan de 
betrokken eigenaar 
Een afschrift van de overeenkomst, de grondinnemingsplannen en de bodemattesten worden 
overgemaakt aan Notaris Bram Vuylsteke, Bolderstraat 102, 3770 Riemst, met verzoek ter verleiding 
van de notariële akte 

Artikel 5 Het college wordt gelast met de verdere uitvoering van dit besluit 
Artikel 6 Een afschrift van dit besluit wordt ter kennisneming bezorgd aan: Fluvius, t.a.v. regio-ingenieur dhr. Tom 

Driesmans 
Stemming 

Stemmen voor: 14 William Nijssen, Jean Levaux, Benoît Houbiers, Yolanda Daems, 
Rik Tomsin, Jean-Marie Geelen, Shanti Huynen, Joris Gaens, 
Clotilde Mailleu, Lizzy Buijsen-Baillien, Steven Heusschen, Anne-
Sophie Roijen, Alexandra van Gestel, Chantal Lebeau 

Stemmen tegen: 0  

Onthoudingen: 0  

Ongeldig: 1 Grégory Happart 

Stemmen niet :  0  

8. Vitschen SGV - rechtzetting/aanpassing openbaar domein 
Gelet op de wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van bestuurshandelingen 
Gelet op de Nieuwe Gemeentewet voor de artikelen die nog van toepassing zijn  
Gelet op het decreet van 28 april 1993 houdende regeling voor het Vlaamse gewest van het administratief toezicht 
op de gemeenten en latere wijzigingen 
Gelet op het bestuursdecreet van 7 december 2018 
Gelet op het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 
Gelet op de vraag van de eigenaar van perceel Voeren, 6de afdeling, sectie A, nr. 484D (zie GRB-uittreksel) wat de 
reden is dat zijn perceeltje als een “eiland” in de Voer ligt; gelet op eigen onderzoek van de dienst dat dit aan beide 
zijden van de brug van de Voer in Vitschen het geval is, namelijk eveneens met perceel sectie A, nr. 484E 
Gelet op de wens van het bestuur om hier klaarheid te scheppen, dat een landmeter werd aangesteld om deze 
anomalie te onderzoeken, dat dit gebeurde bij besluit van het College op 06/04/2023 
Gelet op het door deze landmeter gevoerde onderzoek, waarvan verslag is uitgebracht bij de dienst ruimtelijke 
ordening, en waaruit volgende zaken blijken (zie bijgaande kaarten en historische gegevens): 

• De weg Vitschen zoals die nu loopt, liep voor 1845 als buurtweg 77 via een ander traject: deze weg begon 
aan de Dr. J. Goffinstraat ter hoogte van de tuin tussen de huidige huizen nrs. 2 en 6 en verliep loodrecht op 
deze straat richting noorden; even verder kruiste deze weg de Voer en liep dan nog een stuk verder 
noordwaarts, langs de Voer.  Ter hoogte van de huidige woning Vitschen 7 draaide deze weg loodrecht naar 
het oosten en liep zo verder, via het huidige traject van deze weg; 



• Op de buurtwegenatlas staat het huidige traject van Vitschen tussen de twee vermelde punten aangeduid 
als “Chemin Projeté”, maar er is geen dossier van wegaanpassing of wegverlegging terug te vinden; dit stuk 
weg is blijkbaar aangelegd en nooit via een correct dossier juridisch verankerd als nieuw wegtracé; 

• De woning Vitschen 7 is een hoeve met kern uit de 17de eeuw, die rond het oude tracé van Vitschen 
gebouwd werd; de koer van deze bewoonde hoeve is nog steeds openbaar domein, maar afgesloten door 
huidige eigenaars; 

• Het gedeelte van de vroegere buurtweg 77 dat nu de koer vormt van de hoeve gelegen Vitschen 7, dient uit 
het openbaar domein genomen te worden en geschat te worden, om aan de aanpalende eigenaar 
(bewoners Vitschen 7) te worden verkocht; dit deel is nergens meer zichtbaar als openbare weg; 

• Het gedeelte van de vroegere buurtweg dat momenteel dwars door de woning Vitschen 2 loopt, dient via de 
geëigende procedure opgeheven te worden; dit deel is nergens meer zichtbaar als openbare weg; 

• De perceelsanomalie 1, perceel 484E rechts van de brug, is volgens het onderzoek van de landmeter, 
gezien de huidige loop van de Voer, een kadastrale fout en kan eenvoudig worden rechtgezet; 

• De perceelsanomalie 2, perceel 484D, links van de brug en eigendom van dezelfde eigenaar als het perceel 
onmiddellijk aansluitend daarbij, perceel 463A2, de heer Pinckers, is een restant van de beschreven 
buurtweg 77 en moet via de geëigende procedure opgeheven worden; 

Overwegende dat er grondig overlegd is met de betrokken landmeter, dat zijn professionele mening is dat deze zeer 
grote onduidelijkheid zo snel mogelijk wordt opgelost; dat hij het aspect verjaring door dertigjarig gebruik eveneens 
onderzocht heeft, maar dat dit NIET geldt voor gebruik van het openbaar domein; 
Overwegende dat alle elementen samen neerkomen op het juridisch correct vastleggen van het tracé van de straat 
Vitschen tussen de twee vermelde kruispunten, dat dit volgens de aangestelde landmeter de beste manier is om al 
deze anomalieën en problemen in één keer op te lossen; 
Overwegende dat daartoe diverse principebeslissingen nodig zijn van de gemeenteraad, dat deze de start vormen 
van een reeks procedures die uiteindelijk moeten leiden tot de juiste intekening van de straat Vitschen en de 
oplossing van de vermelde anomalieën 
besluit 
Artikel 1 principieel te beslissen om het openbaar domein dat heden ofwel ingenomen is door private 

eigenaars van Vitschen 7, ofwel dat onzichtbaar verloopt over het perceel van Vitschen 2, op te 
heffen als openbaar domein 

Artikel 2 de perceelsanomalie 1, betreffende perceel 484E, te beschouwen als een echte anomalie of 
kadastrale fout en dat zo door te geven aan de Administratie van het Kadaster  

Artikel 3 de perceelsanomalie 2 op te lossen door het tracé van de buurtweg 77 te wijzigen volgens de 
huidige situatie en de “Chemin Projeté” zoals vermeld op de buurtwegenatlas 

Artikel 4 het vroegere openbaar domein gelegen op de koer van de hoeve Vitschen 7 op te heffen zoals 
principieel beslist, en na schatting in verkoop aan te bieden aan de eigenaars van Vitschen 7, 
aangezien zij de enige aanpalende eigenaars zijn 

Artikel 5 De procedure op te starten voor de verlegging van een bestaande gemeenteweg volgens het 
Decreet houdende de gemeentewegen van 03/05/2019 

Artikel 6 Het College te belasten met de verdere uitvoering van deze beslissingen 
Stemming 

Stemmen voor: 14 William Nijssen, Jean Levaux, Benoît Houbiers, Yolanda Daems, 
Rik Tomsin, Jean-Marie Geelen, Shanti Huynen, Joris Gaens, 
Clotilde Mailleu, Lizzy Buijsen-Baillien, Steven Heusschen, Anne-
Sophie Roijen, Alexandra van Gestel, Chantal Lebeau 

Stemmen tegen: 0  

Onthoudingen: 0  

Ongeldig: 1 Grégory Happart 

Stemmen niet :  0  

  
9. Gratis grondafstand Mot SMV - goedkeuring ontwerpakte en afrekening kosten 
Gelet op de wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van bestuurshandelingen 
Gelet op de Nieuwe Gemeentewet voor de artikelen die nog van toepassing zijn  
Gelet op het decreet van 28 april 1993 houdende regeling voor het Vlaamse gewest van het administratief toezicht 
op de gemeenten en latere wijzigingen 
Gelet op het bestuursdecreet van 7 december 2018 
Gelet op het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 
Overwegende dat de echtgenoten van den Bosch – Lemmerlijn (tot voor kort) eigenaar waren van: Voeren, 1e 
afdeling, Sint-Martens-Voeren, sectie A, nrs 592D – 600C – 601D/F – 597D; dat deze gronden recent verkocht 
werden, behalve het perceel 601F/deel, dat als een lot uit een verkaveling voorbehouden is 
Gelet op de beslissing van de gemeenteraad van juni 2021, waarbij de aanpassingen aan het openbaar domein van 
Komberg werden goedgekeurd, na een procedure tot aanpassing van de buurtwegenatlas en aanpassing van de 
rooilijn op die plaats, en dat deze beslissing alle boven vermelde percelen trof en in belangrijke mate vergrootte of 
effectief indeelde bij het privaat domein 



Gelet op de goedgekeurde verkaveling met dossiernummer gemeente 2022/3033, Omgevingsloket 
OMV_2022038364, waarbij op perceel A601F een bouwlot werd afgesplitst voor bebouwing met één woning in open 
bebouwing 
Overwegende dat tegen deze verkaveling geen beroep is ingesteld, dat ze bijgevolg geldig is en ook blijft voor een 
duur van minstens vijf jaar na de beslissing tot goedkeuring 
Gelet op het opmetingsplan van landmeter Palmans, opgesteld op 5 maart 2021, en dit voor het hierboven vermeld 
dossier inzake de aanpassing van het openbaar domein 
Overwegende dat in dat plan enkele correcties van de rooilijn van de gemeenteweg “Mot” opgenomen zijn, dat deze 
correcties de kadastrale percelen A601F en A592E treffen, dat de aanpassing te maken heeft met een historisch 
gegroeide situatie ten nadele van de gemeente 
Overwegende dat op het plan twee kleine delen van genoemde percelen ingekleurd zijn (zwarte ruitjes) die in totaal 
23m2 groot zijn, dat deze twee kleine delen gratis afgestaan dienen te worden aan de gemeente als correctie van de 
bestaande rooilijn 
Gelet op het besluit van het college van burgemeester en schepenen van 1 december 2021 waarbij deze gratis 
grondafstand goedgekeurd werd en waarbij het dossier werd doorverwezen naar de gemeenteraad voor 
goedkeuring van de akte van gratis grondafstand  
Overwegende dat Notarissen Vuylsteke en Bunkens de akte aan het voorbereiden zijn 
Overwegende dat over de kosten verbonden aan deze gratis grondafstand enige discussie geweest is tussen de 
betrokken eigenaars en de gemeente; dat eigenaars een brief gericht hebben aan de gemeente in mei 2023, en dat 
het college in zitting van 01/06/2023 hierover het volgende standpunt innam: 
“Overwegende dat de dienst na onderzoek van de motieven van de schrijver van de brief het standpunt handhaaft 
dat de kosten ten laste van de vragende partij zijn, en wel om volgende redenen: 
* Een ander perceel, de 600C op bijgaand plan, was tot voor kort een deel van het openbaar domein op de oude 
Buurtwegenatlas, en was NOOIT uit het openbaar domein gehaald; bij de voorbereiding van de vermelde 
verkaveling bleek echter dat dit perceel een kadastraal nummer had, en bovendien toebehoorde aan dezelfde 
eigenaar; men zou hier van een onwettige aankoop kunnen spreken, aangezien openbaar domein NIET mag 
verkocht worden; 
** Nadat de betrokken landmeter in een lichte paniek de gemeente hiervan op de hoogte gebracht had, heeft de 
dienst overlegd met de Provinciale Wegendienst om te achterhalen hoe uit deze situatie te geraken; het advies was 
een “correctie” van de plaatselijke rooilijnen te doen volgens de heersende decreetgeving (decreet 
gemeentewegen); 
*** Deze procedure is op kosten van de gemeente dan ook onmiddellijk ingezet, en tot een goed einde gebracht, 
waardoor perceel 600C opnieuw kon verkocht worden; hetgeen eveneens een groot financieel voordeel voor 
betrokken eigenaars – de briefschrijvers – inhoudt; 
**** Het argument dat zij vermelden, de historische fout over de rooilijn en perceel 600C, is nu eenmaal een zaak die 
lang geleden gebeurd is en bij toeval ontdekt is, en waarbij de gemeente onmiddellijk de nodige stappen tot 
oplossing gezet heeft; indien de gemeente dat NIET gedaan had, kon perceel 600C NOOIT verkocht worden; daar 
wordt in de brief echter niet over gesproken; 
***** De bewering van hun landmeter dat Mot zou verbreed zijn door afstand van grond van alle aanpalende 
eigenaars, is ons niet bekend; 
Overwegende dat uit deze uiteenzetting duidelijk blijkt dat er inderdaad een vergissing gebeurd is in het verre 
verleden, maar dat uit onderzoek geen enkele duidelijkheid gegroeid is over wie daar lang geleden een fout gemaakt 
heeft, dat deze zaak veel te ver in het verleden ligt, dat de gemeente alle stappen genomen heeft om deze fouten 
recht te zetten en hiermee niet enkel een foute toestand gecorrigeerd heeft, maar de betrokken burger ook een 
financiële aderlating heeft bespaard (namelijk het niet kunnen verkopen van een stuk bouwgrond) 
… 
”Het college beslist om de notariskosten te verhalen op vermelde eigenaars, en dit via een brief met uitleg, als 
antwoord op hun brief, mee te delen aan de betrokken eigenaars 
Overwegende dat de notaris een ontwerpakte en voorstel van afrekening van kosten heeft bezorgd; dat er geen 
betaling voor de grondwaarde gebeurt, maar dat er wel wettelijke taksen en ereloonvergoedingen zijn 
Overwegende dat de dienst de stukken heeft nagezien en geen opmerkingen maakt bij dit voorstel van de notaris 
besluit 
Artikel 1 goedkeuring te verlenen aan het ontwerp van akte voor de vermelde grondafstand en aan de 

bijhorende afrekening van de kosten 
Artikel 2 Het college wordt gelast met de verdere uitvoering van dit besluit 
Artikel 3 Er wordt afschrift bezorgd van dit besluit aan Notarissen Vuylsteke & Bunkens 
Stemming 

Stemmen voor: 14 William Nijssen, Jean Levaux, Benoît Houbiers, Yolanda Daems, 
Rik Tomsin, Jean-Marie Geelen, Shanti Huynen, Joris Gaens, 
Clotilde Mailleu, Lizzy Buijsen-Baillien, Steven Heusschen, Anne-
Sophie Roijen, Alexandra van Gestel, Chantal Lebeau 

Stemmen tegen: 0  

Onthoudingen: 0  

Ongeldig: 1 Grégory Happart 

Stemmen niet :  0  

10. Fluvius: verledding openbare verlichting, jaaractieplan 2023 



Gelet op de wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van bestuurshandelingen 
Gelet op de Nieuwe Gemeentewet voor de artikelen die nog van toepassing zijn  
Gelet op het decreet van 28 april 1993 houdende regeling voor het Vlaamse gewest van het administratief toezicht 
op de gemeenten en latere wijzigingen 
Gelet op het bestuursdecreet van 7 december 2018 
Gelet op het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 
Overwegende dat volgens een besluit van de Vlaamse Overheid, alle de Openbare Verlichtingen in Vlaanderen 
tegen 2028 (= vervroeging van 2030 naar 2028 volgens opdracht van Minister Demir) van het LED-type dienen te 
zijn (omschakelingsactie gemeenzaam genoemd “verledding”) 
Overwegende dat deze omschakeling gefaseerd dient te gebeuren om het tegen 2028 uitgevoerd te hebben 
Overwegende de bespreking met Fluvius op 14 september 2023 waarbij ze aan de gemeente Voeren het voorstel 
deden om op de plaatsen/straten genoemd in de bijlage over te gaan tot de vervanging van bestaande straatlampen 
door LED-verlichting. op de plaatsen als in het groen aangeduid in bijgaande lijst 
Overwegende dat hiermede in 2023 nog eens 172 straatlampen vervangen worden door LED-straatlampen 
Overwegende dat de “verledding” gefinancierd zal worden door de gemeentelijke Fluvius-dividenden 
Overwegende dat het systeem van trekkingsrechten bij Fluvius ophield per 1 januari 2020 en op zal gaan in het 
systeem van dividenden waarbij jaarlijks een afschrijving van de investeringen wordt verrekend 
Overwegende dat armaturen worden afgeschreven op 15 jaar en er dus bij benadering voor de komende 15 jaar 
jaarlijks een kost van 3.770 euro voor deze verledding wordt afgehouden van de dividenden 

Gelet op het besluit van de Gemeenteraad in zitting van 23 april 2020 “Fluvius: verledding openbare 

verlichting, jaaractieplannen 2020 en 2021 (2x87 st.) 

Gelet op het besluit van de Gemeenteraad in zitting van 25 maart 2021 “Fluvius: verledding openbare 

verlichting, jaaractieplan 2022” (96 st.) 
Overwegende dat momenteel 36,3 % van de Voerense armaturen “verled” zijn 
Gelet op het besluit van het College van Burgemeester en Schepenen in zitting van 21 november 2019 betreffende 
de keuze van standard-type LED-armaturen en verlichtingsregime voor de toekomstige openbare verlichting 
besluit 
Artikel 1  Dit besluit vergt een financiële opvolging 
Artikel 2 Goedkeuring van voorstel van Fluvius voor de verledding in jaar 2023 op de plaatsen als in bijlage 
Artikel 3 Goedkeuring van de financiering door de gemeentelijke Fluvius-dividenden 
Artikel 4 Kennisgeving te verlenen aan Fluvius, t.a.v. dhr. Senn Willems 
 
 
Stemming 

Stemmen voor: 14 William Nijssen, Jean Levaux, Benoît Houbiers, Yolanda Daems, 
Rik Tomsin, Jean-Marie Geelen, Shanti Huynen, Joris Gaens, 
Clotilde Mailleu, Lizzy Buijsen-Baillien, Steven Heusschen, Anne-
Sophie Roijen, Alexandra van Gestel, Chantal Lebeau 

Stemmen tegen: 0  

Onthoudingen: 0  

Ongeldig: 1 Grégory Happart 

Stemmen niet :  0  

TP1 Motie betreffende het gelijk stemrecht voor niet-Belgische Europese burgers voor de OCMW-
verkiezingen in Voeren 

Gelet op de wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van bestuurshandelingen 
Gelet op de Nieuwe Gemeentewet voor de artikelen die nog van toepassing zijn  
Gelet op het decreet van 28 april 1993 houdende regeling voor het Vlaamse gewest van het administratief toezicht 
op de gemeenten en latere wijzigingen 
Gelet op het bestuursdecreet van 7 december 2018 
Gelet op het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 
Gelet op de Pacificatiewet van 9 augustus 1988, van toepassing voor de gemeente Voeren, waarmee de 
communautaire problemen die ontstaan waren na de staatshervorming van 1980 en de burgemeesterskwestie in 
Voeren weggewerkt moesten worden;  
Overwegende het feit dat de Pacificatiewet het speciaal statuut van de faciliteitengemeenten bevestigde en dat het 
unieke bepalingen invoerde voor de faciliteitengemeenten, waaronder voor de gemeente Voeren; 
Overwegende het feit dat dit bijzonder statuut in feite uitzonderlijk zou zijn en met een uitdovend karakter;  
Overwegende dat het oorspronkelijke doel van de faciliteitenregeling een integratie bevorderende en dus eveneens 
een uitdovende maatregel was die echter niet bij wet werd vastgelegd; 
Overwegende het feit dat de realiteit vandaag toont dat, na 35 jaar, de ‘uitdovende’ wetgeving uit het verleden nog 
van toepassing is en sterk bepalend is voor de dagelijkse werking van de gemeente Voeren; 
Overwegende dat, als gevolg van artikel 11 van de Pacificatiewetgeving, de leden van de Raad voor 
Maatschappelijk Welzijn van de randgemeenten, bedoeld in artikel 7 van de wetten op het gebruik der talen in 
bestuurszaken, en van de gemeente Voeren, rechtstreeks gekozen worden door de vergadering van de 
gemeenteraadskiezers; 



Overwegende dat er daarom aparte gemeente- en OCMW-raadsverkiezingen georganiseerd dienen te worden in 
Voeren en dit in tegenstelling tot het gros van de Vlaamse gemeenten waar beide verkiezingen geïntegreerd werden 
volgens de geest van het decreet Lokaal Bestuur; 
Overwegende dat wel geconcludeerd moet worden dat de sinds 1988 gelijktijdige gemeente- en OCMW-
verkiezingen in Voeren feitelijk hetzelfde doel hebben als die (later ingestelde) integratie en ook de synergie tussen 
beide bestuurseenheden nastreven;  
Overwegende dat die synergie ook blijkt uit de budgettering die in alle Vlaamse gemeenten op dezelfde manier 
wordt georganiseerd in eenzelfde meerjarenplan met bijhorende budgetten voor gemeente- en OCMW;  
Overwegende dat hieruit resulteert dat een gelijklopend bestuur noodzakelijk is en dat een dergelijk bestuur enkel 
maar door eenzelfde kiezerskorps gegarandeerd kan worden; enkel op die manier kan men onnodige (taal)politieke 
discussies vermijden; 
Overwegende dat daarom alle Europese burgers moeten kunnen stemmen voor zowel OCMW- als gemeenteraad, 
zoals dit het geval is bij de grote meerderheid van de Vlaamse gemeenten. Echter kunnen de niet-Belgische 
Europeanen in de gemeente Voeren niet stemmen voor de OCWM-raad; 
Overwegende artikel 8 van de Grondwet dat de politieke rechten in België vastlegt: “De staat van Belg wordt 
verkregen, behouden en verloren volgens de regelen bij de burgerlijke wet gesteld. De Grondwet en de overige 
wetten op de politieke rechten bepalen welke de vereisten zijn waaraan men moet voldoen, benevens de staat van 
Belg, om die rechten te kunnen uitoefenen. In afwijking van het tweede lid kan de wet het stemrecht regelen van de 
burgers van de Europese Unie die niet de Belgische nationaliteit hebben, overeenkomstig de internationale en 
supranationale verplichtingen van België. Het stemrecht bedoeld in het vorige lid kan door de wet worden uitgebreid 
tot de in België verblijvende niet-Europese Unie onderdanen, onder de voorwaarden en op de wijze door haar 
bepaald.” 
Overwegende  dat de Grondwet stelt welke verkiezingen minimaal opengesteld moeten worden voor de burgers van 
de Europese Unie op basis van internationale en supranationale verplichtingen; ze sluit echter nergens andere 
verkiezingen uit die niet verplicht worden door deze internationale en supranationale verkiezingen; 
Overwegende het gegeven dat de Raad van State zich in het Arrest Swinkels 89.673 van 18 september 2000 - arrest 
dat in die tijden wel eens werd aangehaald om het stemrecht niet toe te kennen - niet ten gronde uitsprak over het 
kiesrecht voor de OCMW-verkiezingen van de heer Swinkels in Voeren; dat de Raad enkel tot de conclusie kwam 
dat hij niet uitdrukkelijk bevoegd was om er bij uiterst dringende noodzakelijkheid uitspraak over te doen; dat er dus 
in hoofde van de Raad van State geen Arrest of zelfs maar advies bestaat over deze materie; dat de Raad van State 
in dit Arrest dus geenszins concludeerde dat er geen stemrecht toegekend hoefde te worden;  
Overwegende dat ook hieruit andermaal geconcludeerd kan worden dat er absoluut geen uitsluitingsgrond bestaat 
voor EU-burgers voor de rechtstreekse verkiezingen voor de Raad voor Maatschappelijk Welzijn in o.a. de gemeente 
Voeren; 
Overwegende dat een niet-Belgische Europese burger zich kan laten registeren om zowel actief (mee kiezen) als 
passief (verkozen worden) deel te nemen aan de rechtstreekse verkiezingen voor de gemeenteraad en de leden van 
het schepencollege; 
Overwegende dat niet-Belgische Europese burgers nog altijd niet mogen meestemmen voor de verkiezingen van de 
OCMW-raad en dit in tegenstelling tot de gemeenteraadsverkiezingen; 
Overwegende dat hieruit dient besloten te worden dat er een manifeste negatieve discriminatie bestaat in 
vergelijking met de Belgische inwoners van deze gemeente;  
Overwegende dat een dergelijke negatieve discriminatie in strijd is met de bepalingen uit het Handvest van de 
Grondrechten van de Europese Unie. Dit Handvest legt naast de burgerlijke ook de politieke rechten vast voor de 
inwoners van de Europese Unie. Artikel 40 geeft aan alle burgers een actief en passief kiesrecht bij de 
gemeenteraadsverkiezingen in de lidstaten waar ze verblijven en dit onder dezelfde voorwaarden als de onderdanen 
van die staat. 
Overwegende dat hiermee het gelijkheidsbeginsel wordt geschonden aangezien niet-Belgische Europese burgers 
niet mogen stemmen voor het OCMW; 
Overwegende dat het Vlaams Decreet Lokaal Bestuur voor de andere Vlaamse gemeenten bepaalt dat de Raden 
voor Maatschappelijk Welzijn uit dezelfde leden bestaan als de gemeenteraden; dat dit enkel maar mogelijk werd 
doordat ze door eenzelfde kiezerskorps worden verkozen; dat in dit geval de burgers van niet-Belgische nationaliteit 
dus effectief de raadsleden van de Raad voor Maatschappelijk Welzijn mee hebben verkozen; dat er dus ook op dit 
vlak geen enkel nationaal of supranationaal besluit nodig was om de raden aan de keuze van eenzelfde 
kiezerskorps te onderwerpen;  
Overwegende dat als gevolg van het decreet Lokaal Bestuur in de meeste andere Vlaamse gemeenten de OCMW-
raad en de gemeenteraad werden samengevoegd tot één raad; 
Overwegende dat niet-Belgische Europese burgers in de meeste andere Vlaamse gemeenten wel mogen stemmen 
op de raadsleden die het sociaal beleid zullen bepalen; 
Overwegende dat ook de districtraden sinds 2000 rechtstreeks worden verkozen door de inwoners van de 
gemeenten die ertoe behoren; dat deze raden onder andere ook bevoegd worden gesteld voor seniorenbeleid, 
zijnde een onderdeel van het sociale beleid in de gemeenten; dat uit deze geïnstalleerde verkiezingen andermaal 
blijkt dat er geen bezwaar bestond om ook de niet-Belgische Europese kiezers eraan deel te laten nemen; 
Overwegende dat hieruit dus andermaal duidelijk blijkt dat de Europese Unie geen restrictie oplegt over welke raden 
rechtstreeks verkozen moeten en mogen worden door alle gemeenteraadskiezers, inclusief zij die niet de Belgische 
nationaliteit hebben; 
Overwegende dat het weigeren van het stemrecht aan EU-burgers voor de verkiezingen voor de Raad voor 
Maatschappelijk Welzijn bovendien in strijd is met de Pacificatiewet. Deze bepaalt in hoofdstuk 3, artikel 11: In de 
organieke wet van 8 juli 1976 betreffende de openbare centra voor maatschappelijk welzijn wordt een artikel 17 bis 



ingevoegd, luidend als volgt: “in afwijking van de artikelen 11 tot en met 17 worden de leden van de Raad voor 
Maatschappelijk Welzijn van de randgemeenten,…, en van de gemeenten Komen-Waasten en Voeren, rechtstreeks 
gekozen door de vergadering van de gemeenteraadskiezers”. De verkiezing van de leden van de Raad voor 
Maatschappelijk Welzijn heeft plaats op dezelfde dag als de gemeenteraadsverkiezingen. De Koning stelt de nadere 
regels vast voor die verkiezing, naar analogie voor de verkiezing van de gemeenteraadsleden.” 
Overwegende dat de reden waarom er geen actief stemrecht bestaat voor niet-Belgische Europese burgers bij de 
rechtstreekse verkiezingen van de OCMW-raden in de randgemeenten en in Voeren in de Grondwet ligt; 
Overwegende dat volgens het huidige internationaal recht België onderdanen van lidstaten van de Europese Unie 
het actieve en het passieve kiesrecht alleen dient te geven bij gemeenteraadsverkiezingen; 
Overwegende dat het de federale wetgever toekomt om niet-Belgische Europese burgers de mogelijkheid te geven 
deel te nemen aan de verkiezing van de leden van de raad voor maatschappelijk welzijn en in voorkomend geval het 
vast bureau. Volgens de Grondwet mag de federale wetgever dat evenwel alleen doen als hij krachtens een 
internationale of supranationale bepaling daartoe verplicht is jegens de burgers van de Europese Unie die niet de 
Belgische nationaliteit hebben. Weliswaar bestaat deze bepaling vandaag niet; 
Overwegende dat niet-Belgen wel gebruik kunnen maken van de dienstverlening van het OCMW, maar zij dus niet 
mee mogen bepalen wie in de OCMW-raad zetelt en wie rechtstreeks verkozen wordt in het vast bureau; 
Overwegende dat er dus een einde dient te komen aan deze jarenlange discriminatie en schending van het 
gelijkheidsbeginsel;  
Overwegende dat de volledigheid en correctheid van hetgeen in deze motie opgenomen staat onder voorbehoud is 
van enig verder juridisch advies zoals opgenomen als beslissingspunt van deze motie. 
Besluit 
Artikel 1 de gemeenteraad vraagt aan de Eerste Minister van de Federale Regering om het discriminatoir 

karakter van de wetgeving, betreffende het gegeven dat niet-Belgische Europese burgers niet 
kunnen stemmen voor de OCMW-raadsverkiezingen, weg te werken waardoor niet-Belgische 
Europese burgers een gelijk stemrecht krijgen en het gelijkheidsbeginsel niet langer geschonden 
wordt. Ook wordt gevraagd om dit punt te agenderen op het Overlegcomité. 

Artikel 2 deze motie zal overgemaakt worden aan de minister van Binnenlandse Zaken en aan de Vlaamse 
minister voor Binnenlands Bestuur. 

Artikel 3 Er zal vanuit de gemeente juridisch advies ingewonnen worden teneinde zicht te krijgen welke 
stappen dienen ondernomen te worden zodanig dat niet-Belgische Europese burgers ook kunnen 
stemmen voor de OCMW-raadsverkiezingen. Goedkeuring wordt gegeven aan de aanstelling van 
advocatenkantoor GD&A Advocaten, conform de gegunde raamovereenkomst van 1 juni 2023, om 
juridisch advies te verlenen. 

Artikel 4 het college krijgt het mandaat om verdere uitvoering te geven aan de artikels zoals opgenomen in 
het besluit van deze motie.  

Stemming 

Stemmen voor: 9 William Nijssen, Yolanda Daems, Jean-Marie Geelen, Shanti Huynen, 
Joris Gaens, Lizzy Buijsen-Baillien, Steven Heusschen, Anne-
Sophie Roijen, Alexandra van Gestel 

Stemmen tegen: 2 Benoît Houbiers, Chantal Lebeau 

Onthoudingen: 3 Jean Levaux, Rik Tomsin, Clotilde Mailleu 

Ongeldig: 1 Grégory Happart 

Stemmen niet :  0  

De dagorde uitgeput zijnde en lezing gegeven van tegenwoordig proces-verbaal, dat staande de zitting is 
goedgekeurd, is de zitting gesloten om 21u02. 
Algemeen directeur Voorzitter 
Kimberly Peeters Shanti Huynen 

  


